

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés vidéken:
 Egy óra 3 pengő
 Három óra 9 pengő
 Heti 2 P 50 f
 Havi 7 P 50 f
 Éves szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

„A magyar és olasz királyságok között állandó béke és örökös barátság álljon fenn.”

A Bethlen és Mussolini által aláírt szerződés tartalma. — Öt évre szól a szerződés. — A két államférfi nagy horderejű pohárköszöntője. — Mussolini a magyar nemzet felvirágzására ültette poharát.

Bethlen történelmi eseménynek deklarálta a szerződés aláírását.

Budapest, ápr. 6. Rómából jelentik, hogy Mussolini miniszterelnök tegnap este Bethlen miniszterelnök tiszteletére ebédet adott. Mussolini pohárköszöntőt mondott a miniszterelnökre, amelyben kifejtette azt a barátságos viszonyt, amely a két ország között fennáll.

MUSSOLINI NEVEZETES POHÁRKÖSZÖNTŐJE.

— A világháború után kölcsönös rokonszenvünk érzelmei — mondta Mussolini — amelyek végre szabadon fejlődhetnek ki és nyilvánulhatnak meg, megújult erővel indultak virágzásnak. Kétségkívül megérezte ezt a magyar nemzet akkor, amikor a konfliktus befejezése után.

nehéz pillanatban közel érezte magához Olaszországot, amely hön üdvöndött annak, hogy némi vigaszt biztosíthatott Magyarország számára.

— És amikor ez a probléma is elmúlt.

Olaszország nyíltan kifejezte a nemes magyar nemzet előtt, hogy milyen csodálattal nézi ez alkalommal tanusított bámulatos erejét.

Ma az új Olaszország lelkiileg közel állónak érzi magát ama nemzethez, amely

érintetlen formában megőrizte a régi éretnyeket és amely oly dacos vitalitásnak adta tanujelét.

„OLASZORSZÁG ÖRÖMEL LÁTJA, HOGY MAGYARORSZÁG JOBB JÖVŐ FELE HALAD.”

Ma inkább, mint valaha, megelégedéssel és hittel látja Olaszország, hogy Magyarország jobb jövő felé halad, amelyre kiválóan méltó.

Igen üdvöndök annak, hogy nagyméltóságod jelenlétében megerősíthetem országomnak a magyar nemzet iránt táplált érzelmeit.

— Ön egyhangú bizalomtól és szeretettel övezve, magas intellektusának tisztánlátásával és bölcsességével hosszú ideje vezeti országának kormányát. Elénk örömmel gondolok arra, hogy közöttünk való tartózkodás

idője során ön személyesen is megállapíthatja, hogy Olaszország mily melegséggel és őszinteséggel kívánja mind szívélvesebbé tenni Magyarországhoz való viszonyát.

Ma ön velem együtt aláírt egy barátsági szerződést, mely hivatva van hivatalosan megszentelni azt, ami népeink lelkében már meg volt.

Engedje meg mindezek után, hogy poharamat a kormányzó öfőméltósága tiszteletére emeljem,

aki olyan szilárdan vezeti a lovagias magyar nép sorsát; engedje meg, hogy poharamat az ön nemzetének felvirágzására emeljem, üdvözölve önben és a bájos Bethlen grófnőben az olasz-magyar barátságunk legszívveljébbben látott képviselőit.

BETHLEN ISTVÁN GRÓF VÁLASZA.

Bethlen István gróf pohárköszöntőjében köszönetet mondott a szívélves üdvözlésért, valamint a meleg fogadtatásért. A magyar nemzet köszönetét fejezte ki a baráti olasz nemzeti iránt ama támogatásért, a melyet Magyarország ezeréve folytatott súlyos küzdelmében nyújtottak. Majd így folytatta: Azok az emlékeztetés szavak, amelyeket nagyméltóságotól az imént hallottunk rámutattak arra a többszázados történelmi kapcsolatra, amely országaink között fennáll.

„A MAI NAP TÖRTÉNELMI DÁTUM MARAD.”

— Büszke és boldog vagyok, hogy tolmácsává szegődhettem a hagyományos barátság érzelmének, a mely a magyar népet az olasz néppel egybefűzi, még pedig

olyan pillanatban, amidőn ezek a történelmi s egyszersmind a mi gazdasági, szellemi és nemzeti életünk követelményeinek megfelelő kapcsolatok újabb és értékes zálogot nyertek Nagyméltóságod szavaiban és abban a szerződésben, amelyet ma aláírtunk.

— A mai nap történelmi dátum marad számunkra, mert újabb emlékeztetés állomást jelent azon az uton, amelyen országaink jólétének békés megvalósítása felé haladunk.

— Poharamat ültetem

öfelségeiknek, a királynak és a királynénak, az önök felséges uralkodóinak tiszteletére

és ültetem azt a nagy olasz nemzet virágzására és nagyméltóságodnak egészségére.

Az ebédén a miniszterelnök felesége Bethlen Margit grófnő is részt vett. Hivatalosak voltak a magyar követség vezető tagjai, valamint az olasz kormány tagjai, a szenátus és a képviselőház elnökei; továbbá Róma politikai és társadalmi életének vezető férfiai.

Hivatalos jelentés szerint a magyar és az olasz miniszterelnök különböző hivatalos jegyzékeket parafáltak, amelyek az olasz és magyar kormány által véglegesen jóváhagyva a fiúmei magyar kikötő ügyében a szakértők között létrejött megállapodásokat pecsételték meg.

FÉNYES ESTÉLY BETHLEN TISZTELETÉRE.

Róma, ápr. 6. Hóry András quirinai követ ma este Bethlen István gróf miniszterelnök tiszteletére ebédet adott, amelyen Bethlen István grófnő és feleségén kívül résztvettek: Mussolini miniszterelnök, az olasz kormány tagjai, a külföldi követek, Hedry István követségi tanácsos és felesége, Prónay György báró miniszterelnökségi államtitkár, Kozma Miklós miniszteri tanácsos a Magyar Távirati Iroda vezetője.

Az ebéd után fényes estély volt, amelyen családtagjukkal együtt jelentek meg az olasz kormány tagjai, a külföldi követségek vezetőivel, valamint az olasz közelet és társadalom kiválóságai.

A BARÁTSÁGI SZERZŐDÉS TARTALMA.

Budapest, ápr. 6. Az április 5-én megkötött magyar-olasz barátsági békéltető és választott bírósági szerződés két részből áll, a tulajdonképeni szerződésből és a békéltető és választott bírósági eljárás szabályait magában foglaló jegyzőkönyvből.

A tulajdonképeni szerződés bevezetése hangoztatja, hogy

a két ország külpolitikáját irányító általános elvek a két nemzet számos közös érdekeinek következtében összhangban vannak,

hogy mind két államot az az őszinte vágya vezeti, hogy egymással igazi baráti köteléket létesítsen és a béke és rend fenntartására irányuló törekvéseiket a két nép jövő fejlődésének biztosítása érdekében egyesítsék. A szerződés maga 5 cikkelyre oszlik.

Az első cikkely megállapítja, hogy a magyar és olasz királyságok között állandó béke és örökös barátság álljon fenn.

A második cikkely értelmében a két állam békéltető eljárás, illetőleg a felmerülő esetekhez képest választott bírósági eljárás alá boesátja a köztük felmerülő bármilyen természetű vitás kérdéseket, amennyiben azokat diplomáciai uton megfelelő időn belül nem lehet megoldani.

A harmadik cikkely megállapítja, hogy amennyiben a békéltető eljárás nem jár eredménnyel, a jogi természetű vitás kérdések a felek bármely kívánságára választott bírósági eljárás alá boesáttnak.

A negyedik cikkely utal arra, hogy a békéltető és választott bírósági eljárás módozatai a szerződéshez csatolt jegyzőkönyvben vannak lefektetve.

Végül az ötödik cikkely a szerződés megerősítésére és a megerősítő okiratok kicserélésére vonatkozik.

A szerződés a megerősítő okiratok kicserélésétől számított öt év tartamára szól

és amennyiben ennek a határidőnek lejártá előtt egy évvel nem mondják fel, újabb öt-öt évi időtartamra marad hatályban.

A békéltető, valamint a választott bírósági eljárás módozatait szabályozó jegyzőkönyv három részből áll, nevezetesen:

1. a) békéltető eljárás,
2. a választott bírósági eljárás módozataira vonatkozó részekből, valamint
- 3) az általános rendelkezéseket tartalmazó fejezetből.

HATALMAS DISSZEL FOLYT LE A CAPITOLIUMI ÜNNEPSÉG.

Róma, ápr. 6. A magyar meghívottak tegnap este 5 perccel fél kilenc előtt indultak a római Grand Hotelből a capitoliumi estélyre. Az olasz kitüntetésben részesült magyar urak valamennyien viselték kitüntetésüket, így

Bethlen István gróf miniszterelnök a Szent Móric és Lázár rend nagyszalagját.

Az utvonalon diszruhás karabinierok állottak. A Piazza Ara Coelin a Capitóliumba vezető serpentin ut két oldalán karabinierok és fascisták álltak sorfalat, akik

Bethlen István gróf autóját fel-emelt karral üdvözölték. A Capitólium felett kivilágított repülőgépek keringtek. A Capitólium homlokzata és a szenátori palota villanyfényben uszott.

Bethlen István gróf és felesége Durini di Monza budapesti olasz követ és Hóry András római magyar követ kíséretében, Khuen Héderváry Sándor gróf és felesége, Durini grófnéval haladtak fel a lépcsőkön. Utáruk vonultak a magyar meghívott urak. Mussolini a magyar vendégeket nagy olasz társaság élén fogadta a szenátori palota fogadótermében.

Rövid beszélgetés után Bethlen István grófnőt Mussolini vezette az ebédhez és utánok foglaltak helyet az egész társaság.

A hosszú asztalt virágok, a természetiszi növények, zászlók és nemzetiszini szalagok díszítették.

Ebéd előtt a zenekar a magyar Himnuszt, az olasz királyi indulót és a Giovinezzat játszotta.

Mussolini jobbján Bethlen István grófné, balján Khuen Héderváry Sándor grófné, vele szemben Titini, mint háziasszony, tőle jobbra Bethlen István gróf miniszterelnök, másik oldalán pedig Racco olasz igazságügyminiszter felesége foglalt helyet. A magyar urak az olasz hölgyekkel váltakozva ültek a főhelyeken.

A legélelkebb beszélgetés Bethlen Istvánné grófné és Mussolini között folyt.

Mussolini beszédét olaszul, Bethlen István gróf pohárköszöntőjét francia nyelven olvasta.

Az ebéd meleg hangulatban gyorsan ment végbe, utána a társaság a termekbe vonult, ahol 12 óráig igen élénk beszélgetésben maradtak együtt. Mussolini egyenként is hosszasan beszélgetett az egyes urakkal francia és német nyelven is.

JUGOSZLÁV KITÜNTETÉS.

Róma, ápr. 6. Rakics Milán római jugoszláv követ ma átnyújtotta Hóry András római magyar követnek — aki azelőtt Belgrádban képviselte a magyar kormányt — a Szent Száva rend nagykeresztjét.

Má kezdődik a férfiak lelki gyakorlatja.

A róm. katolikus templomban ma csütörtökön, pénteken és szombaton csak férfiak számára lelki gyakorlatok lesznek. Mind a három napon este 7 órakor lesz szentbeszéd s mivel az utóbbi években a férfivilág is egyre jobban érdeklődik vallási kérdések iránt, kétségtelen, hogy a templom minden alkalommal telve lesz.

Az egyháztanács, az iskolaszék, Urak kongregációja és a Férfi Liga tagjai különösen hivatalosak a lelki gyakorlatokra, de hivatalos velük együtt Debrecen egész katolikus férfi társadalma.

A lelki gyakorlatot Kovács Sándor káplán, a Katolikus Figyelő szerkesztője tartja.

LENGYEL
FEST, KÖZ, TISZTÍT
Csapó uca 28.

Eltemették Székesfehérváron Prohászka püspököt.

Prohászka püspök földi maradványait tegnap helyezték örök nyugalomra Székesfehérváron.

Székesfehérvár, ápr. 6. A székes-egyházban Szemrecsányi egri érsek gyászmisét pontifikált Prohászka püspök lelkiüdvéért. Mise után Schütz Antal egyetemi tanár mondott magasan szárnyaló beszédet. A gyászmenet 12 órakor indult el. A koporsót a megjelent előkelőségek kísérték, amelyet a püspöki palota előtt Virágh Ferenc püspök újból megáldott. A város nevében Zavaos Aladár polgármester bucsuzott a halottól, akit a Szentháromság temető kápolnájában ideiglenesen temettek el.

Még mindig tart a román király haláltusa.

Budapest, ápr. 6. Bécsi jelentés szerint Bukarestből táviratozzák, hogy Ferdinánd király állapotában a katasztrófa elkerülhetetlen. A haláltusa ma délelőtt még tartott. Erdélyben erősen tartja magát az a hír, hogy Károly ex-trónörökös napok óta Román területen tartózkodik. A román határt lezárták és csapaterosítéket küldtek a határra.

Bud pénzügyminiszter beszéde a pénzügyi viszonyokról a tisztviselőkérdésről s a beruházásokról.

A képviselőház általánosságban elfogadta a költségvetést.

Budapest, ápr. 6. A képviselőház mai ülésén folytatták a költségvetés tárgyalását. A költségvetéshez Vértessy István szólalt fel. Határozati javaslatban kérte, hogy terjesszen be a kereskedelmi miniszter az egész ország elektrifikálására vonatkozó törvényt. A költségvetést elfogadja.

A következő szónok Reischl Richárd volna, aki azonban eláll a szótól. A többi feliratkozott szónok nincsen jelen ugy, hogy beszédeiket törlik. Minthogy több felszólaló nem jelentkezett az elnök a költségvetés általános vitáját bezárta. Azután Bud pénzügyminiszter emelkedett szószárra, hogy reflektáljon az elhangzott felszólalásokra.

BUD PÉNZÜGYMINISZTER ZÁRÓBESZÉDE.

Örömmel állapítja meg, hogy a költségvetési vita nem csak terjedelmes, hanem magas színvonalú is volt. Többen osztályuralommal vádolták meg a kormányt. Kérdi lehet-e osztályuralomról beszélni abban az esetben, amikor a kormány legfontosabb programja a kikészítés nélküli felfegyverzés, mikor a kormány ezeket juttatja elő a földhöz és munkát teremt minden erejével. Ezek a tények hatottak a tömegre. Nem volt még nehezebb helyzetben többségi párt, mint a kormányt támogató pártok a szánálás idején, amikor

Legnagyobb népszerűtlenséget váltotta a nemzet megmentése érdekében.

A titkos kerületekben az ellenzék sem mondhatja, hogy bármiféle befolyás érvényesülhetett volna és a

kormány mégis több mint 200 százalékkal több szavazatot kapott, mint a multkor.

A PÉNZÜGYMINISZTER A TISZTVISELŐKÉRDÉSÉRŐL.

A tisztviselő kérdésben nagyon helyes volt arra következtetnünk, mint ha a kérdés mai helyzetében már meg volna oldva.

Mindaddig, amíg a tisztviselői társadalom megélhetése biztosítva nincsen, foglalkoznunk kell e kérdéssel.

A kormány azon fáradozik, hogy a ránk nehezedő nyugdíjterheket megfelelő részben áthárítsa az utódállamokra. Ha sikerül, akkor olyan adó mérséklésekkel jöhet a kormány, amelyek minden oldalon örömmel fogadhatnak. Ismételtén utal azonban arra, hogy a legcsekélyebb, tehát kb. 15 százalékos segítséget akar na nyújtani az állam a tisztviselőknél, ez 35—40 millió pengőt tenne ki. Ezekre az összegekre addig gondolni sem lehet, amíg az adócsökkentés hatását egész terjedelmében nem látjuk. Ha azonban ez a hatás már látható és mód nyílik a tisztviselőkérdés megoldására, a kormány haladéktalanul megteszi.

A tisztviselőkérdésben utal arra, hogy amíg az állam vasutak tényleges tisztviselő létszáma 30 ezer fő, addig a nyugdíjasoké 40 ezer. Ez a szám illusztrálja a nyugdíjasok kérdésének nehéz voltát. A kormány azonban lassan és fokozatosan arra törekszik, hogy megnyugvást keltsen. Rövid időn belül javaslatot terjeszt a Ház elé, amelyben megkezd

a munkát és pedig a régi nyugdíjasok helyzetének javításával. Mai helyzetünkben generális megoldásról nem lehet szó.

A földreform kérdésével kapcsolatban megállapítja, hogy finanszírozni kell a reformot a régi birtokosok teljes kielégítésével és a földhöz jutottak felfegyverzés érdekében.

JULIUS 1-ÉN MINDENFELE MEGINDULNAK A KÖZMUNKÁK.

A jövő évi beruházásokra rendelkezésre áll az 58 milliós népszovetségi költsémmaradvány és az 50—60 milliós költségvetési felesleg. Ezzel folytathatjuk a beruházást, amelynek elmaradása esetén súlyos gazdasági krízisbe került volna az ország. Május folyamán beterjeszti a jövő évben végzendő hasznos beruházásokra vonatkozó törvényjavaslatot. Ezzel eljutunk a talpraállítás utolsó pontjához, amikor a törvényhozás teljesen visszanyeri régi súlyát az ország irányításában. Ha a Ház július 1-ig megszavazza a javaslatot,

július 1-én megkezdődnek a már teljesen előkészített munkák.

(Helyeslés.)

Az elnök ezután a miniszter kérelmére szünetet rendel el.

Szünet után Bud pénzügyminiszter kijelentette, hogy a zárszámadások beterjesztését maga is szükségesnek tartja és reméli, hogy ez a legközelebbi költségvetéskor megtörténik.

Majd kijelenti, hogy az államnak a forgalmi adóellenőrök nem részvételével óriási jutalékokban.

Lehet, hogy ilyen visszaságok az autonómtestületeknél előfordulnak, de ezt nem hajlandó tűrni.

Felszólította a törvényhatóságokat, tájékozottassák őt. Minden intézkedést meg tesz az anomáliák megszüntetésére. Reméli, hogy mielőbb törvényjavaslat jöhet a Ház elé, amely kiűzőből a községeknél a kereskedő terén fennálló egyenlőtlen elbánás elvét. Ismételtén megköszöni az a nyugodt és objektív kritikát, amely egyformán nyilvánult meg minden oldalról a költségvetéssel szemben és hangsúlyozza, hogy csak az ilyen együttes és komoly munkával szolgáljuk a fejlődés útját, a költségvetés elfogadását kéri. (Nagy éljenzés és taps.)

Temesváry előadó a pénzügyminiszter részletes felvilágosításai után nem ért a zárszó jogával.

Az elnök ezután az ülést rövid időre újból felfüggesztette.

Szünet után a Ház a költségvetést a részletes tárgyalás alapjául elfogadta, majd áttért a benyújtott határozati javaslatok feletti döntésre.

Vass h. miniszterelnök javasolta ezután, hogy az egyes tárcaikat a következő sorrendben tárgyalják:

Külsügyi, népjóléti és kereskedelmi ügyi, igazságügyi, miniszterelnöki, földmivelésügyi, belügyi, honvédelmi, kultusz- és pénzügyi tárca.

A Ház a miniszterelnök helyettes tárgyalás sorrendjét elfogadta. Az elnök napirendi javaslata szerint holnap 10 órakor tart ülést a Ház és a külügyi tárca költségvetését tárgyalja.

Az interpellációkra Áttérve Bodó János a munkásbiztosító pénztárnál

Saját érdekében keresse fel KOMLÓS
női felöltők divatházát
Debrecen, Piac uca 53. szám.
Legnagyobb választék, feltűnő olcsó árak angol, francia divat női társasági felöltőkben, ruhákban.
Komlós, Debrecen, Piac-u. 53.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

egyszerűbb adminisztráció bevezetését kérte, valamint azt, hogy a feleknek a leggyorsabban és udvariasan adjanak felvilágosítást ügyeikben. Az interpellációt kiadták a népjó-léti miniszternek.

Frühwirth Mátyás a kartellok ügyével foglalkozott.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter átérzi. A közönséget megnyugtatja, a kormány nem fog visszariadni a szükséges intézkedések-

től, ha a fogyasztó közönség rovására visszaélést tapasztal.

A miniszter választat tudomásul vették.

Ezzel az ülés negyvenöt órát ért.

Takó állhatatosan tagad és egy másik rejtélyes Takót kever zavaros multjába.

Az első főtárgyalási napon a személyazonosságra és a hagyatéki csalásokra beidézett mintegy ötven tanút hallgattak ki. — Volt iskolatársait és hivatali kollégáit megtagadja Takó

Ma kerül sor a megvesztegetési bűnyügre.

A nagy érdeklődéssel várt Takó Ferenc-féle bünpör tárgyalását tegnap délelőtt kezdte meg a debreceni törvényszék. Már fél 9 óra tájban szállingózni kezdett az érdeklődők sokasága a törvényszék esküdtzéki főtárgyalási termének ajtaja előtt, ahol a főtárgyalás lefolyik. A terem-be csak a kibocsátott jegyek felmutatóit eresztették be, de így is megtelt az érdeklődőkkel a hatalmas teremnek a hallgatóság számára fenntartott része.

A főtárgyalási teremnek a közönség részére szánt ajtaját kilenc óra előtt pár perccel nyitották fel

s rövid idő alatt az egész terem megtelt az érdeklődők seregével. Kilenc óra után pár perccel lép a terembe Takó Ferenc, — nyomában szuronyos fogházor s — leül a vádlottak padjára.

Sötétkék ruha, fekete új cipő van rajta. Bobocsájtják a tegnapi napra megidézett tanukat is s mindjárt ezután bevonul a bíróság. Jeney tanácselnök vezeti a főtárgyalást, szavazóbirák Rózsa és Jankovics törvényszéki bírók, jegyzőkönyvvezető dr. Páricsy Bertalan jegyző. A vád képviselőiben Gergits főügyész jelenik meg, míg a védelmet dr. Fényes Jenő ügyvéd látja el.

A TÁRGYALÁS MEGKEZDŐDIK.

— Csalás és más bűntettek miatt vádolt Takó Ferenc bűnyügebén a főtárgyalást megnyitom, — hangzik az elnök szava, majd a közönséget figyelmezteti a csendre és rendre. Ezután a vádlott személyi adatainak felvételére kerül sor.

Elnök: Mi az ön neve?

Vádlott: Takó Ferenc.

Elnök: Van felesége?

Vádlott: Özvegy vagyok. Elmondja ezután, hogy 1872-ben született Hódmezővásárhelyen. Debrecenben lakik, járásbírói jegyző, jog- és államtudományi államvizsgálója van s 1902-ben Kolozsváron államtudományi doktorátust szerzett. Párviadal vétsége miatt ott négy ízben volt büntetve.

Elnök: Más büntetése nincs?

Vádlott: Nincs.

Ezután a beidézett 82 tanút veszi számba az elnök. Kiderül, hogy 12 tanu nem jelent meg. A bíróság visszavonul, majd az elnök kihirdeti a határozatot, mely szerint a törvényszék elrendeli a főtárgyalás megtartását

Selyem nyakkendő
2.40 pengőtől Feketénél.

s egyben a meg nem jelent tanuknak a csendőrség útján leendő elővezetését a következő napra.

A VÁDIRAT.

Az elnök ezután a vádiratot olvas-sa fel.

A kir. ügyészség Takó Ferenc ellen 29 rendbeli csalás büntetése, 4 rendbeli csalás büntetének kísérlete, ezenkívül sikkasztás és megvesztegetés miatt emelt vádat azért,

mert 1922 november 30-tól 1924 június 1-ig terjedő idő alatt, amíg mint bírósági joggyakornok és jegyző hagyatéki ügyek feldolgozásával volt megbízva, abból a célból, hogy magának jogtalan vagyoni hasznot szerezzen, a végrendelet kihirdetésére megidézett és megjelent feleknek azt mondta, hogy bélyeg és eljárási költséget kell fizetni és ezzel a fondorlattal őket tévedésbe ejtve a végrendelet kihirdetésért Kállai Bertalantól 600 ezer, özv. Vass Józsefnétől 100 ezer, Hegyi Lászlónétól 200 ezer, Lakatos Imrénétől 45 ezer koronát, özv. Farkas Istvánnétól egy mázsa buza árát, Kovács Sándornétól 100 ezer, özv. Alföldi Imrénétől 70 ezer, Pósa Istvánnétól 45 ezer, özv. Nagy Jánosnétól 200 ezer, Bordás Bálintné, Balog Jánosné, özv. Katona Istvánné, Hegedüs Gáborné és Haja

Esztertől fejenként 600 ezer, özv. Horváth Jánosné, Péntes Andrásné, Horváth Jánosné és Kiss Józsefnétől fejenként 45 ezer, Németi Andrásnétól 200 ezer, Kornis Jánosnétól 300 ezer, Lénárt Sándornétól, özv. Vi-

A vádirat súlyos tételei.

Ugyancsak, mint hagyatéki ügyek ellátásával megbízott járásbírói jegyző, a végrendelet kihirdetésért többektől pénzt kért, de azok, mivel pénz nem volt náluk, nem tudták fizetni.

A Karap-féle bűnyügebén, amelyben a vizsgálatot ő vezette, a szabdalábra helyezett vádlottnak azt mondta:

— Ha nem ad az ügyész részére ötmilliót, neki pedig terményeket, akkor újra elfogatja. Ezáltal

Karaptól 5 millió koronát, 5 mázsa tengerit és 3 mázsa burgonyát csalt ki.

Az uzorával vádolt Adriányi Kornél elleni bűnyügebén mint vizsgálóbírósegéd szakértői szemlét fogantatván 1925 november 23-án dr. Csorba Antal védőnek azt mondta, hogy a szakértő a terheltre kedvezőtlen véleményt adott.

de ő megbeszélte már a szakértővel, hogy ötmillió koronáért kedvező véleményt fog adni. A

rág Sándornétól, Német Józsefnétől és Kálmán Gyulánétól fejenként 100 ezer, Juhász Józsefnétől 400 ezer, Dalmi Gábornétól, özv. Sári Mihályné és özv. Somosi Józsefnétől 200—200 ezer, Erős Miklósnétól 100 ezer, Kelemen Jánosnétól 40 ezer, Varga Gábornétól 150 ezer, Szilágyi Jánosnétól, Molnár Istvántól, Tóth Ferencnétől 14—14 ezer és még vagy öt egyéntől bizonytalan összegeket felvett.

Majd Nagylétán 1924 júniusban egy bűnyügebén mint vizsgálóbírósegéd kihallgatásokat teljesítve önkényesen magával vitte a debreceni járásbíróstól az özv. Molnár Lászlóné hagyatéki ügyére vonatkozó iratokat, az ügyben szóbeli végrendeleti tanukat hallgatott ki és az érdekelteket abban a tévhitben tartva, hogy az eljárás neki költséggel jár a gör. kath. egyház pénztárából 190 ezer koronát vett fel.

terhelt és védője azonban nem fizetett neki.

A Wallner Gyula elleni bűnyügebén a terhelt részére sértettől **20 millió koronát vett át és ezt az összeget eltulajdonította.**

Végül magánokirat hamisítás bűntettével terhelt Bagdi Antal és társai elleni bűnyügebén, amelyben a vizsgálatot, mint önálló működési körrel felruházott bírósági jegyző vezette,

Mészáros János sértettől azzal az ígérettel, hogy a vizsgálatot majd rá kedvező irányban vezeti, négymillió koronát kért és azt 1926 április 9-én át is vette.

A vádirat felolvasása után az elnök felkéri az előirt kérdéseket.

Elnök: Megértette a vádat?

Vádlott: Igen.

Elnök: Bűnösnek érzi magát?

Vádlott: Nem.

Ezután az egyes vádpontokra térnek át. A vádlott előadja, hogy 1922 november 30-án lett kinevezve a járásbíróvá, ahol Janka járásbíró mellé kapott beosztást. A végrendeleteket Janka járásbíró hirdette ki, de néha ő is olvasott fel és hirdetett ki végrendeleteket. Kállaytól tényleg vett fel 600 ezer koronát, de ugye ezt a pénzt, mint a többi esetben felvett összegeket isnem kihirdetési díj, hanem közjegyzői örökösödési tárgyalási díjak fejében szedte fel.

TAKÓ MÁSOKAT VADOL.

Elmondja, hogy milyen előzmények után szedte fel a pénzeket az örökösöktől. Eszerint dr. Tóth Endre kir. közjegyző ajánlotta neki, hogy szedje be a felektől a közjegyzői tárgyalások díját s ennek fejében per centet igért neki.

Elnök: Figyelmeztetem, hogy

Fölhívjuk figyelmét
párisi, londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

4 5 6

pengő, pengő, pengő.

Spira és Beregi

Elhatároztuk!

A nehéz viszonyokra való tekintettel, hogy

husvét i vásár
keretében az alant közölt olcsó cikkeinket hozzuk forgalomba:

Férfi gumi kabát 18 pengő

Férfi öltöny 40 pengő

Férfi tavaszi kabát strapára . . . 32 pengő

Divat tavaszi kabát 40 pengő

Sötétkék öltöny 52 pengő

Vipkord felöltő 64 pengő

Fiu öltöny mellénnyel, rövid

vagy hosszú nadrággal 32 pengő

Gyermek ruha 16 pengő

Divat nadrág 14 pengő

Munka nadrág 6 pengő

Lengyel nadrág 20 pengő

Egész finom öltönyökben, rövid és hosszú bőrkabátokban nagy választék áll nb. vevőink rendelkezésére.

„Hajdusági” férfiruha áruház
Piac uoca 67. (Vármegyeházzal szemben.)

ha a most előadottak nem felelnek meg a valóságnak, akkor ne keverjen bele másokat is ebbe az ügybe.

Takó megmarad állítása mellett s előadja, hogy több ízben kapott összesen mintegy 3 millió koronát dr. Tóth Endrétől.

Elnök: Ez az eljárás a többi közjegyzőknek hátrányára szolgált?

Vádlott: Igen, mert kevesebb ügy letárgyalása került így hozzájuk.

Elnök: Mi a megjegyzése a Karap-ügyre?

Vádlott: Egy szó sem igaz belőle.

Elnök: Karap tett ajánlatot?

Vádlott: Igen! Nemesak ő, hanem a védője Cipott ügyvéd is.

Elnök: Ismét figyelmeztetem, hogy ha nincs benne ebben az ügyben valaki, akkor ne keverje bele.

Takó megmarad állítása mellett s megjegyzi, hogy említette az esetet Gábor Jenő ügyvédnek is.

Elnök: Ezt most mondja először. Miért nem jelentette annak idején felettesének.

Vádlott: Nem akartam, de különben is nem volt tanúm!

Tagadja Takó az Adriányi ügyvel kapcsolatban is a bűnösségét. Elmondja, hogy Popovics Gyula szakértő már a helyszíni szemle alkalmával kijelentette, hogy nem talált semmi terhelő adatot.

A Wallner-féle ügyvel kapcsolatban azt vallja, hogy a felek egyezségét kötötték s Wallner átadott neki 20 milliót, azt azonban visszaadta Wallnernek.

A BAGDI—MÉSZÁROS ÜGY.

A Bagdi—Mészáros ügyből kifolyólag sem érzi magát bűnösnek. Nem igaz — mondja — hogy a 4 milliót megvesztegetés címén kaptam volna.

Elnök: Milyen baráti viszonyban volt dr. Nagy Samuval?

Takó: A legjobban.

Elnök: Segítette is magát.

Takó: Igen, készpénzzel is és váltót is irt alá. Az utolsó napig is jó viszonyban voltunk.

Elmondja ezután, hogy 1926 április elején orvosi rendelésre fürdőre akarta küldeni a feleségét. Pénze nem volt s így Nagy Samutól kért, aki megígérte, hogy szerez neki váltót. At is adott egy váltót. Közben Nagy Samu többször felkereste és kérte, hogy világosítsa fel Mészárosra, mert az nem hisz neki és el akarja venni tőle az ügyet.

Április 9-én telefonon hívta magához Nagy Samu sürgős ügyben. Elment oda s magával vitte a Bagdi—Mészáros ügy iratait is, amit éppen otthon tanulmányozott.

Mészárosné Nagy Samuval találta s az beszélgetés közben elővett 4 milliót, kérdésemre, hogy mire való ez, azt felelte, előleges költségekre. Nincs nekem sem előleges, sem utólagos költségem, válaszoltam, mire Nagy Samu, ki eddig az ajtóban állott oda szólt Mészárosnének, — ugyan nem kotyogjon már any-

nyit s azzal a pénzt a táskámba tette azzal a megjegyzéssel, hogy ez az a pénz, amit kölcsön kértem.

Elnök: Szóval kölcsön volt.

Takó: Annak kellett lenni, hiszen

Izgalmas szembesítések egy másik titokzatos Takó körül.

Takó Ferenc ezután az elnök kérdéseire elmondja, hogy mikor szerzte meg képesítését és hol volt alkalmazásban mielőtt Debrecenbe került.

Elnök: Van itt egy büntető ítélet, amely Csikszerdán kelt s amelyben egy Takó Ferenc nevű járásbírósi jegyzőt 2 évi börtönre ítélték s amely ítéletet a tábla 8 hónapra változtatatta s amely jogerős. Önre vonatkozik?

Takó: Nem.

Elnök: Hát kire?

Takó: Én nem vagyok azonos azzal a Takó Ferencel, mert az egy szegedi máv. portás fia Takó Mihály Ferenc, aki most tudomásom szerint vörös ezredes. Maidnem egvidejii velem.

Elnök: Hogy van, hogy a személyi adatok egyeznek.

Takó: Keresztnevelemet, jogtudományi állam vizsgáról szóló bizonyítványomat és a

vegyes szigorlatról szóló bizonyítványomat 1907 vagy 1908-ban elvesztettem. Lehet, hogy ezek kerültek a birtokába. Ez a másik Takó az 1880-as években került hozzánk, a szegedi árvíz idején,

mikor nálunk szállásolták be őket. Öt éves kis gyermek voltam, de világosan emlékszem rá. Hasonlított it hozzám.

Előadja ezután, hogy Nagyváradon 1926 május 15-én fogták el, de harmadnap szabaddábra helyezték. A magyar követséghez érkezett távirat alapján aztán május 21-én tartóztatták le újból.

Ezután az elnök háromnegyed 12 órakor 10 perc szünetet rendelt el. Szünet után a tanukihallgatásokra került sor. Először Borsi Imre ügyvédet, Takó Ferenc volt iskolatársát hallgatja ki a bíróság arra vonatkozólag, hogy ezt a Takó Ferencet ítélte-e el a csikszeredai törvényszék, Borsi csak hallomásból tudja a dolgot, de akkor Takó hőmezővásárhelyi ismerősei megdöbbenve beszéltek Takó Ferenc megtévelyedését s úgy tudták, hogy ez a Takó Ferenc lett elítélve. Tudomása van arról is, hogy a millénium idejében Takó a budapesti rendőrségnél volt alkalmazva.

Védő: Hogy magyarázza meg, tanur, hogy a budapesti rendőrség megkeresésre azt válaszolta, hogy ott Takó nem volt alkalmazva.

Tanu: Mert Takóval kapcsolatban egy nagy botrány pattant volna ki s hogy a rendőrség ne kompromittáltassék. Takónak ott kellett hagyni az állását.

Dr. Salgó László szintén Takó is-

a váltó még mindig nála van.

Az elnök ezután elébe tárja, hogy eddigi vallomásaiban nem így adta elő az esetet, sőt első ízben mindent tagadott is. Takó azt válaszolja, hogy ez a vallomása fedi a tényeket.

kelatársa volt, hallomásból tud Takó elítéléséről.

Dr. Bényei Károly gödöllői kir. járásbírósi alelnök elmondja, hogy Takó Ferenc 1905-ben került csikszerdára, később kinevezték a gyermekosztályra — járásbírósihoz és ott két évig dolgozott ő mellette.

Szabálytalanságok és hüncselekmények miatt tudja, hogy Takót letartóztatták, a tárgyaláson ő is megjelent tanuként s tudja, hogy Takót 2 évi börtönre ítélték.

Hogy aztán mi történt vele, azt nem tudja.

Mert én az öreg Ferkóval, — fordul mosolyogva Takó és a közönség felé, — akkor utoljára találkoztam, azóta nem láttam s csak most látom viszont.

Annak bizony husz esztendeje.

Ügyész: Szóval bizonyos, hogy ez az a Takó Ferenc? Tudniillik mert ő valami hasonló nevű és kinézésű emberről beszél, aki vörös ezredes volna Oroszországban.

Tanu: Az bizonyos, hogy nyomot hagytott rajta a husz esztendő, de az én rajtam is meglátszik.

Most izgalmas szembesítés következik.

Az elnök felszólítja tanut, hogy mondja szemébe vádlottnak, hogy ő az a Takó Ferenc, akit Csikszeredán elítéltek. Tanu szemébe mondja Takónak, aki csendesen szól: — Nem ismerem ezt az urat.

A közönség soraiban moraj zug végig erre a jelenetre, mire az elnök figyelmezteti a közönséget, hogy nyugodtan maradjon, mert különben kiüritteti a termet.

Ezután a vád szerint a debreceni járásbírósi elkövetett csalások ügyében beidézt tanuk kihallgatása következett. Egyszerű falusi emberek hosszú sora vonul fel egyenként a bíróság elé, akiknek legnagyobb része teljesen most a 3—4 éve történetekre nem emlékeznek és Takót sem ismerik fel.

A DÉLUTÁNI TÁRGYALÁS.

Déli 1 órakor az elnök félbeszakítja a tárgyalást és délután 3 órakor nyitja meg újra. Délután is az első vádpontokra vonatkozólag folytatódik a tanukihallgatások. Mint délelőtt, úgy most sem ismerik fel a tanuk Takót.

Eléni kétséget az egyhangú kérdések és válaszok tömegében csak Horváth János kihallgatása hoz, aki általános meglepetésre az elnök kérdésére kijelenti, hogy ismeri a vádlottat,

míg a többiek nem ismerték fel. Szembesítéskor fenntartja vallomá-

sát. Tanut megesketik. Takó Ferenc megjegyzi, hogy Horváth Jánost a kir. törvényszék egy hónapi fegyházra ítélte s ő ebből az ügyből ismeri s innen ismerheti a tanu is őt. Az ítélet után ugyanis Horváth kérte tőle, hogy 2 hónappal halasszák el a büntetését. Ő meg is írta a kérvényét s Horváth megkapta a két hónapi haladékot.

Mikor ezt Horváth megtudta 50 ezer koronát ajánlott fel neki, amit ő nagy unszólásra el is fogadott, de azonnal cukrott vett rajta a gépiró kisasszonyának.

A beidézt 80 tanu közül mintegy 70 tanut hallgatott ki a bíróság, fél nyolc órakor azonban a főtárgyalást az elnök berekesztette s így még 10 tanu kihallgatása maradt el az első napról, akiket a mára beidézt többi tanuval együtt ma hallgat ki a bíróság.

A 9 órakor folytatódó tárgyaláson az érdeklődés homlokterében az egész bűnügyet kipattantó vesztegetési ügyre vonatkozó tanukihallgatások állanak.

Czipott György ügyvéd annak közlésére kért fel bennünket, hogy Takó Ferenc ellen a tegnapi tárgyaláson tett rázalmazó kijelentés miatt a bünvádi eljárás megindítása végett feljelentést tett.

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámai:
Nappal: 141.
Este 6 órától 61.

Tűzjelzés: Változókony, főbbnyire csapadékos idő, hőemelkedéssel és később megéteknülő nyugati szelekkel.

Meglopták, míg a postára ment levelet feladni. Polgár Sándorné Gólya ucca 8. szám alatti lakos tegnap délben levelet vitt bedobni az egyik postaládába s míg pár percig távol volt a lakástól, ismeretlen tolvaj besurrant a lakásba és a szekrényből 165 pengőt, egy 10 koronás aranyat és egy darab ezer aranykoronáról szóló élethiztosítási kötvényt elloptott. A rendőrség a nyomozást a besurrant tolvaj kézrekerítésére megindította.



BUDAPESTI NEMZETROZI VÁSÁR

1927 Április 30-tól május 9-ig.

50% utazási kedvezmény

az összes belföldi vasutakon és hajókon.

Vásári igazolványok kaphatók és felvilágosítást nyújtanak a:

Vásárhoza: Budapest, V., Alkotmány u. 8., valamint Debrecenben: Kereskedelmi és Iparkamara.

A vásárigazolványok ára: P 3,20.

Kötött mellények, kabátok
MÁRTON GYULA és FIA
FŐTÉR 25.

Pénzének ellensége
az, aki kalapot vesz addig, amíg meg nem nézte
Magolcsal Nagy Mihály
női és férfi kalap nagy raktárát
Debrecen, Osapó ucca 17. (Szláhlázl átjáró.) Alakítások pontosan eszközöztetnek.

Höchl Margit.

Höchl Margit, a mi kiváló Zongoraművésznőnk az idén jó későn adta első hangversenyét. Bizonyára a saison túlszűfolttsága az oka annak, hogy csak tegnap este jelent meg az idén először, önálló hangversenyén, jóllehet neki valóban gyakrabban kellene megjelennie a közönség előtt — mert az ő művészete a legtisztább élmény, mindég fölemelő hatású és egyúttal nemesen oktató. Ma is elragadóan játszott, olyan bensőségessé és olyan igazi muzikalitással, ahogy csak ő tud, mert ez a művésznő csupa zene és amit ő produkál, arra bizvást el lehet mondani, hogy ez muzsikális zongorázás, szívvel a szívhez. Ma is úgy voltunk Höchl Margittal, hogy nem tudtuk, mit csodáljunk meg benne vagy nála inkább, páratlan virtuozitását, avagy bensőséges előadását. Mindkettővel egyaránt hódítja meg az embert. Műsora is rendkívül változatos volt, hogy sokoldalúságát kiválóképpen csillogtathatja. Höchl Margit egyaránt nagy Liszt és nagy Chopin játékos. Liszt virtuozitását nehézségeit könnyedén győzi, míg Chopin mélabus kantilénáját csodálatos bensőséggel interpretálja. Magam részéről megvallom, akkor szerettem Höchl Margitot leginkább, ha egy egész este egy komponistát játszik. Schumann, Lisztet vagy Chopint, egy egész este, ilyenkor ő felülmulthatatlan, mert teljesen ki, illetve belejátsza magát egy komponistán. Azért a változatos mai műsora dacára is nagyszerű volt a művésznő, kit ezuttal is zsúfolt terem tapsolt, mint meg is érdemli.

F-y F. G-v.

Blaha Lujza emlékhangverseny Debrecenben. Április hó 9-én lesz a Vármegyeháza dísztermében, este 8 órai kezdettel a nagyszabású dalesztély. Blaha Lujza síremléke javára. Pálmay Ilka személyes fellépéssel fellépnek továbbá: Fliege József világhírű zongoraművész, B. Várady Elza operabékeső, Papp János dalénekes. Az ünnepi beszédet Szathmáry Zoltán írta tartja. A kollegiumi Kántus Blaha nótákat fog énekelni. Jegyek kaphatók Springer József könyvkereskedésében. Piac-ucca. 1, 2, 3, 3 és 5 pengőért.

Denyse Molié Debrecenben. Denyse Molié, a világhírű francia zongoraművésznő, Helge Lindberg kísérettel, ma csütörtökön este a Francia esten a városi zeneiskolában a francia zeneművészet leggyönyörűbb alkotásait mutatja be. Műsora második részében kizárólag Debussy-től játszik. Az estélyt dr. Hankiss János egyetemi tanár nyitja meg, Tibanyi Vera francia költők verseit szavalja. Hoór-Tempis Erzsébet pedig Debussy legszebb dalait éneki Szabó Emil kísérete mellett. A budapesti francia követség egyik tagja részt fog venni az estélyen. Néhány jegy még kapható a Méliusznál.



Padlólakkok legszebb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kaphatók **Stern** festéküzletében, Piac ucca 10. Bikkával szemben, Poloska és svábbogár irtásból nagy raktár.

Ma leplezik le a Mezőgazdasági kamarában gróf Almásy Imre arcképét.

A tiszántuli gazdák ünnepe.

Meleg ünneplésre készül a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara. Ma délután, a Kamara igazgatóválasztmányi ülése után, lesz az ünnepélyes leplezése: dr. gróf Almásy Imre arcképének és az örökös tiszteletbeli elnökké választásról szóló díszoklevél átadása.

Ezután dr. Hadházy Zsigmond főispán adja át dr. Rác Lajos kamarai igazgató m. kir. gazdasági főtanácsossá kinevezéséről szóló oklevelét. Este pedig az Arany-Bika üvegkupola termében ünnepi vacsorát

rendez a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara dr. gróf Almásy Imre örökös tiszteletbeli elnök és dr. Rác Lajos igazgató tiszteletére.

Ez ünnepélyes társasvacsorán a Kamara minden gazdát örömmel lát. Jelentkezések a Kamara hivatalánál (Hunyadi ucca 5. sz. I.) eszközlen-dők, ma délig ott vehetők részvételi jegyek. Bizonyára nagy számmal fognak megjelenni a debreceni gazda társadalomból a Mezőgazdasági Kamara ez ünnepi vacsoráján.

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter Debrecenben

A Beethoven ünnep előkészületei.

Gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter április közepén jön haza Olaszországból, ahol számos egyetemen tartott a magyar kérdéssről előadást.

Gróf Klebelsberg Kunó április hó 23-án Debrecenbe érkezik kísérettel és részt vesz a debreceni Beethoven ünnepségek megnyitásán. A vidéki magyar városok közül Debrecen rendezti a legnagyobb szabású zenei ünnepet és a miniszter már ezért is részt kíván venni a megnyitáson, egy Beethovenról szóló emlékbeszéd tartásával.

A miniszter gróf Bethlen Istvánét kíséri le az estére, aki az ünnep fővédnöküje.

Az ünneprendezés és az előkészületek fogadtatása ügyében dr. Hadházy Zsigmond főispán, az Beethoven bizottság elnöke kedden délelben a főispáni hivatalban értekezletre hívja össze a bizottság tagjait.

Az április 23. ünnepre jegyek a Méliusznál kaphatók. Zeneköri tagok kedvezményes jegyet kapnak.

A ritka kulturális és társadalmi jelentőségű ünnep iránt városszerte óriási az érdeklődés.

Berugott egy tanu és botrányt csinált a Takó ügy tárgyalása közben a folyosón.

A Takó-ügy tegnapi főtárgyalásán délután négy óra tájban hirtelen nagy lármá és kurjongatás verte fel a törvényszéki folyosó esendjét.

A vidékről beidézett csaknem száz főnyi nagyobbára vidéki földműves asszony és férfi között egy csizmás bajszas bácsi alighogy feljött a dél-

utáni tárgyalásra duhajkodni, majd lármázni kezdett s minden megmozdulásból az látszott, hogy alaposan leitta magát. Valószínűleg a déli ebédidőt egy korszámban töltötte s ott öntött fel a garatra.

A moustre bünper alkalmából azonban több rendőr volt kivezényelve a

„HANGYA” husvétli hirdető!

Itt a tavasz, jön a tavasz,
Már a Husvét közeleg!
Fiuk-lányok ablakából
Messze űzi a telet
Száz pillangó arany hinton
Hoz Hussvétra száz tojást,
Selymes bárány, tarka kis nyúl
Hangyában tart fészallást.
— Csoda történt a Hangyában!

Felfakadt egy szökőkút.
Rózsavíz szökebb belőle
Mindenkinek bőven jut.
Gyerünk gyorsan a Hangyába!
Itt a Husvét cimborám!
Rózsavízzel, száz tojással,
Nyuszikával, barikával
Fegyverkezzünk szaporán!

A „HANGYA” összes üzletelben megkezdődött a nagy husvétli vásár. Óriási választék: krémlikörökben, cukor- és csokoládé-tojásokban, nyul és báránka csokoládé-figurákban. Feltűnő szép nagy tojás-modellek, rokokó női babákkal. — Rózsavíz, husvétli parfüm gazdag raktár. Szappanok, kölnivizek.

Feltűnő szolid árak!
Fűzletek: Rózsá uccában és Piac-Miklós ucca sarkán. Flóközletek a város minden részében. 00000

tárgyalásra és az egyik csaklamar pártfogásába vette a mindjobban okvetetlenkedő részeg s bekísérte a rendőrségre, ahol azután kialudta mámorát.

Amikor arcszine fakó, szürkésárga és tekintete bágvadt, amikor szomorú, nyomott hangulat és felfúvódás kínozza, amikor nehéz álmok, epe-pangás, gyomorfájdás és fejfájás gyötri, olyankor tanácsos néhány napon át reggel éhgyomorral 1-1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az ő- és uivilág orvosai azért rendelik a **Ferenc József** vizet oly gyakran, mert ez sok esetben a rosszulletet okát gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felfrissíti. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A Kuria helyben hagyta a debreceni törvényszék ítéletét az olaszliszkai bűnperben.

Budapest, ápr. 6. A kir. Kuria ma foglalkozott az olaszliszkai pénzhamisítók ügyével és helybenhagyta a debreceni tábla által meghozott ítéletet. Eszerint Friedlander Salamont 2 évi és 6 hónapi fegyházra, Czink Dezsőt bünpártolásért 10 hónapi fegyházra ítélte. Friedlander Frigyes ügyét pedig elkülönítette.

Klebelsberg itthon.

Budapest, ápr. 6. Gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásügyi miniszter és felesége ma délután 14 órakor a bécsi gyorsal külföldi utjáról visszsaérkezett Budapestre.

Apponyi Hollandiában.

Hága, április 6. Apponyi gróf ma látogatást tett Karnebeck volt holland külügyminiszternél. Délben a Néptársasági Egyesület déjenuert, este pedig Rudnay Lajos követségi tanácsos a követségen ebédet adott Apponyi tiszteletére. A dine után a követségen estély volt, amelyen mintegy százötvenen vettek részt a hágai társadalmi élet, a diplomáciai kar és a sajtó részéről.

Halálra forrázta magát Balmazújvárosan egy kisleány. Borzalmas halálesetet jelentett tegnap délelőtt a balmazújvárosi esendőrség a debreceni királyi ügyészségnek. Egy négy esztendő kisleány Nemes Erzsébet kedden este magára rántotta egy forró vízzel telt fazekat s az égési sebekbe reggelre meghalt. Mivel gondatlanság esete látszik fennforogni dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóhíró a törvényszéki orvosszakértővel együtt kiutazott Balmazújvárosra a nyomozás és a boncolás mezejítésé végett.

Megjelent Mihály Ferenc építész szerkesztésében az „Építőipari munkák ár-ellenőrzése” című II. kötet, melyről hazai szaktekinetelvények a legnagyobb elismeréssel nyilatkoznak. A II. kötet április hó végén jelenik meg. A már is nagy kelendőségnek örvendő mű — mely hivatalok, műépítések, építések, építő, közműves, ács, cserépes stb. mestereknek nélkülözhetetlen — ára kötetenkint 8 pengő. Megrendelhető a „Haladás” nyomdától. Pécs, Király u. 21. sz.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon: 3-56.

LEGDIVATOSABB velour és filckalapok FRANK EDENEL

Trianon tükre.

Rumániában a leiek milliós repülnek a repülőgépek helyett! Csinos kis panamáról volt ismét szó az oláh parlamentben. Még Bratianuék egy Industria Aeronatika Romana nevű társaságot hoztak létre és ezzel igen terhes szerződést kötöttek repülőgépek beszerzésére. 32 millió francia frank értékben repülőgépeket rendelt meg az oláh állam e jeles társaságtól, melynek 10 százaléka közvetítési díjat és évi 7 százalékos tiszta hasznót garantált. A 32 millióból már 30 millió francia frankot ki is fizettek és a horribilis összegért mai napig még egyetlen repülőgépet sem kaptak. A társaságnak szerződés értelmében Varsóban önálló oláh repülőgyárat is kellett volna felállítani és e kötelezettségnek pompásan meg is felelt, amennyiben ott a cégért kitétt, de feleslegesnek tartotta akárcsak egy szakértőnek alkalmazását is. Avarescuék hadügyminiszterét meglehetősen zavarba hozta a kényes interpelláció és a hadügyminiszter csak annyit tudott válaszban dadogni, hogy ez a I. A. R. fontos nemzetvédelmi szerv. Hogy miért az ő tudja.

Akik saját fejstehenüket csapják agyon. Nyögött már eddigél is éppen eleget a boldogtalan Erdély az oláh lehetetlen adók terhe alatt. — Most újabb megkezdődtek az adókivetési munkálatok, még pedig olyan kegyetlen és kérlelhetetlen szigorral, hogy az erdélyi iparosok és kereskedők már tisztában vannak azzal, hogy az adók tönkre fogják őket juttatni és teljes nyomorba fogják dönteni. Az idők jele, hogy egyedül Temesvárott 300 iparos már le is mondott a túlzott adók miatt iparrendélyéről.

A jogot megadják, de aki él vele, azt főbeütik. Ez a szomorú tenorja Tornya Gyula rumániai szenátor parlamenti felszólalásának. A parlamentben Tatarescu hevesen reátámadt, hogy a magyar telepesek panaszügyében Tornya, a szenátor nem átalott Genfben, a Népszövetséghez menni. E váddal szemben Tornya kimutatta, hogy a Népszövetséget maga Rumánia is elfogadta maga fölött bírónak, de úgy látszik, amíg a Rumánia által is aláírt nemzetközi egyezmény szerint meg van engedve törvényesen a panasz joga, addig ez országban fel szeretnék akasztani azt, aki biztosított jogával élni is merészel. Ő egyébként is csak akkor fordul panasszal a Népszövetséghez, amikor Rumániában már minden fórumot hiába járt meg. Szegény Tornya is jó formához fordult!

A világ asszonyai a nemzeti kisebbségek szolgálatában. E nemzetközi női békeliga egyik vezetője,

**Nusvétli szóródugós
parfümök**

és

kölnivizek

**RORZÓ Droguériában
PIAO UOCA 42.**

Agyonlőtte a megvadult bikát a szegedi vágóhid igazgatója.

Nem mindennapi eset történt nemrég a szegedi vágóhidon. Hatalmas szilaj bika került a vágóhidra levágásra. A pompás állat, mintha megérezte volna a rá váró véget, amikor a vágóterembe akarták vezetni, megtagadta az engedelmességet. Hiába kapaszkodott a kötelekbe több marcos mészároslegény, hiába verték, tolták, nem mozdult állóhelyéből. Egyre dühösebben fujt. Szeme vérbe borult és hirtelen ugrással lerázta magát a köteleket tartó mészároslegényeket, akik a nagy zökkenéstől hanyatvágódtak. Alig tápaszkodtak fel a legények, a vadul libegő jószág feléjük rohant. Mintha csak bika-riadal arénája lett volna, úgy kergette maga előtt a megrémült mészárosokat. Menekült mindenki, aki merre tudott. Volt olyan, aki fára mászott, de akadt olyan is, aki csak a háztetőn érezte magát biztonságban az öklelésre kész, megvadult bikától.

Balázs Károly vágóhidi igazgató-

hoz eljutott az elszabadult bika híre. Az igazgató, attól tartva, hogy a népes vágóhidon még emberéletben kárt talál tenni a bika, magához vett fegyverét és fölkeresésére indult. Nem kellett sokat keresgetni. Alig látta meg a megvadult hatalmas állat Balázs Károlyt, dühösen fujva feléje rohant. Balázs Károly tudta, hogy esetleg élete fog kockán, a legnagyobb nyugalmat erőltette magára. Vállához szorította fegyverét. Nyugodtan célzott é samikor már alig tíz lépés választotta el a bikától, el-sütötte fegyverét. A hatalmas állatot, mintha villám sújtotta volna agyon, úgy rogyott le a lövésre. A lövés pontosan talált. Az összerogyott bika láttán előmerészkedő vágólegényeknek már nem akadt sok dolguk.

Igy jutott Balázs Károly nem minden napi vadászkalandhoz és mentett meg néhány embert a bika felöklelésétől.

Hilde Clark dr. az egész világot bejárja a kisebbségi kérdés tanulmányozása céljából. Nemrégiben érdekes nyilatkozatot tett megszállt részeinkre vonatkozólag: „Mostan Prágából jövök, ahol azt tapasztaltam, hogy a cseh és német pacifista asszonyok máris együtt működnek. Jugoszláviában és Rumániában is egyre erősödik az a gondolat, hogy a különböző ottan élő nemzetek asszonyai együttműködjenek és az eddig megoldatlan kérdéseket rendezni törekedjenek. Mindent összevéve bizom abban, hogy a nemzeti kisebbségeket az asszonyok fogják jogaikhoz segíteni”.

Hogyan csinálnak műoláhokat?

Ujabb iskolasérelemről számolnak be az erdélyi lapok. A kolozsvári tanügyi inspektorátus Koronka községben 30. Székelyvaja községben pedig 45 ref. vallásu szinmagyar gyermekről hirtelenében azt sütötte ki, hogy oláh eredetűek, tehát valamennyiüket átterelte az oláh állami iskolába. A református egyházi főhatóság jogorvoslatot keresett. Mint hogy azonban oláh szisztéma szerint a felebbezést is ugyancsak a kolozsvári inspektorátus intézi el saját hatáskörében, lemondott e hiába való lépésről. Csak egyet nem értünk: miért kereskednek csak kicsik az oláh tanügyi referensek?! Hiszen egy kiváló történettudó-

suk (?) kimutatta már azt is, hogy a székelyek oláh eredetűek. Ez alapján egy csapással át lehetne terelni az összes székely gyermekeket az oláh iskolákba!

A Budapesti Nemzetközi Vásár.

Evek hosszú sora óta minden esztendőben megtartják a magyar ipar és kereskedelem bemutatóját, a Budapesti Nemzetközi Vásárt. A vásár rendezőbizottsága különös gondalal hívja fel ezúttal a vidék figyelmét az április 30-án megnyitandó vásárra. Szükségtelennek tartjuk hangsúlyozni azt, hogy ezek a vásárok gazdasági életünknek egyik legfontosabb megnyilvánulásai, hiszen ezzel tisztában van mindenki ugvis, akinek valamilyen szerepe van a magyar ipari és kereskedelmi életben. Nem mulaszthatjuk el azonban rámutatni arra, hogy a mai szorongatott és nehéz gazdasági helyzetünkben egyes-nesen lét-érdeke minden iparosnak és kereskedőnek, hogy áruinak piacot találjon. A Budapesti Nemzetközi Vásáron a múlt évben több, mint 25.000 külföldi fordult meg és statisztikai kimutatások szerint, igen sok hasznos és közzgazdasági szempontból is értékes üzletet bonyolítottak le. Számos iparos és kereskedő hosszú időre megtalálta áruinak biztos elhelyezési lehetőségét. A budapesti vásáron a vidék minél szélesebb rétegének részvétele, tehát nemcsak általános közzgazdasági okok miatt szükséges, hanem az iparos és kereskedő látosságéből nézve is jövedelmező, hasznos és érdemes.

A vásár vezetősége körültekintő figyelmessége és gondossággal megtett minden intézkedést, hogy a fővárosba érkezők kellemesen és jól érezzék magukat a vásár ideje alatt. A városi igazgatóság alapján a kiállítóknak és a vásár látogatóinak ugy vasuton, mint halión 50 százalékos utazási és szállítási kedvezményt biztosít és biztos alapot nyújt ahhoz, hogy az iparos- és kereskedővilág ne csupán tapasztalatokkal és kellemes emlékekkel távozzék a fővárosból, hanem konkrét üzleti eredményekkel is.

SZINHÁZ

CSOKONAI SZINHÁZ MŰSORA:

Csütörtök este: D) bérlet. Kiss és Kis.

Péntek este 9 órakor: **Vigyázat! Női szakasz!** Csak felnőtteknek! Bérletszűnet.

Szombat este: **Nem nőülök!** Bérletszűnet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Kiss és Kis.** Timár Ila felléptével. Mérsékelt árak.

Vasárnap este 8 órakor: **Jedermann** Világhírű mysterium 2 részben, zenekísérettel. Bérletszűnet.

Hétfő: A) bérlet. **Jedermann.**

Kedd: B) bérlet. **Jedermann.**

Szerda: C) bérlet. **Jedermann.**

Csütörtök: D) bérlet. **Jedermann.**

Pénteken: **Nincs előadás.**

Ma, csütörtökön D) bérletben **Molnár Aranka** vendégfelléptével **KISS ÉS KIS** magyar sláger-operett.

Holnap, pénteken bérletszűnetben 9 órakor:

VIGYAZAT! NŐI SZAKASZ! Csak felnőtteknek!

HALÁRO selyem kalap
15 pengő
FÉKETTÉNÉL



Kerítés fonatok, kádák, ásók, mezőgazdasági oltkok

Kovács Gyula

vasútiútban

Bika mellett sarkon,

Ferenc József ut 17.



Szászoló felelő figyelmébe!

CSURKA

„Kogyelet“ Temetkezési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gyászkocsi: **60 pengő.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmórsékeltebb árakon.

Minden temetkezési oltkokból, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:

Csurka

„Kogyelet“ Temetkezési Vállalat

Kossuth-uca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

Eddig négy zsufolt ház!

Vacsora utáni legkellemesebb emésztőszer!

Gurulni fog a kacagástól!

Szessen még délelőtt a jegvpénztárhoz.

Szombaton este bérletszünetben:

NEM NŐSÜLŐK!

Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Dolgos Ida, Püspöki Rózsi, Rajz Ferenc, Szigeti Jenő, Nádasi, László és Szabó Gyula.

Vasárnap délután **TIMÁR ILÁVAL**
KISS ÉS KISS

Vasárnap este nyolekor:

JEDERMANN

(Hugó von Hofmannsthal)

JÁTEK

A GAZDAG EMBER HALÁLÁRÓL

2 részben.

Akárki — — — Thuróczy Gyula
Akárki anyja — — — Püspöki Rózsi
Halál — — — — — Antók Ferenc
Sátán — — — — — Szigeti Jenő
Akárki jócimborája — — — Nádasi József
Mammon — — — — — László Gyula
Ágyas — — — — — Hermann Mancsi
Kövér sógor — — — — — Rajz Ferenc
Sovány sógor — — — — — Szigeti Bandi
Jótét — — — — — Dolgos Ida
Hit — — — — — Halasi Mariska

Zenéjét szerző: Nilson.

Rendező: REMETE GEZA.

Vezényel: SZATHMÁRY.

REINHADT, a világhírű német rendező a múlt nyáron Salzburg-ban, a dóm előtt adatta elő a

JEDERMANN

című grandiózus mystériumot a címszerepben Moissi-val.

JEDERMANN

vasárnap estétől csütörtökig bezárólag szerepel játékkrenden, elsőrangú szereposztásban a Csokonai színházban.

Sorban állnak a színházi jegypénztárnál.

Holnap, pénteken:

VIGYÁZAT! NŐI SZAKASZ!

Szombaton:

NEM NŐSÜLŐK**MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:**

Szerda—csütörtök:

Vigszínház: Két sláger egy előadásban: I. A Broadway csillaga, amerikai történet 7 felvonásban, a főszerepekben Marion Davies és Conrad Nagel. E Biedermeier stílusú romantikus film amerikai keretekben játszódik le. Filmhatású felvételek a rendezés művészei és a színészek első sorban Marie Davis kettős szerepében igazán pompás alakítást nyújtanak. Ezt megelőzi Vörös és Fekete címen az életnek egy igen erős drámája, amely alapvetője a

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

köbméterenkint

4 pengőért szállítok

Megrendelhető GABOR LÁSZLÓ hentes- és csemege üzletében: CSAPO UCCA 64. és SÁMSON UCCA 8-IK SZÁM ALATT. (ÁRPÁD-TÉR.)

kártyajáték szenvedélye. E szenvedély sodorja a romlásba a családanyát, akit felnőtt lánya ment meg megsufolt férje segítségével. Élénk fordulatok és nem egyszer megragadó mozzanataiban benne liktet az élet maga.

Apolló: Két sláger egy előadásban: I. Az oceán száműzöttjei, egy amerikai katona története 8 fejezetben. Rendkívül érdekes történet, amely legnagyobb részt a tengeren játszódik le. Egy erős dráma, amelyben a főszereplőt a szerelem menti meg, de a kegyelem már későn jött, mert a hős élete céljának tudatával elhal. II. Mister Szeleburdi, érdekes esetek 7 felvonásban, a főszerepekben Douglas Fairbanks és Barbara la Marre. Douglas Fairbanks mindé a középpontja a filmnek, jelenleg is egy emberbarát hölgynek áll rendelkezésére s ennek segítségével a legfordulatosabb artista trükköket produkálja, míg végre célt ér és a hősnővel boldog lesz.

Jönnek: Dagfin. Üzenet a túlvilágról. Ezüstleple és Bagdadi tolvaj.

„Meteorban” csütörtökön „A kis kadett”. Romantikus történet 8 felvonásban. Ramon Novarovval a főszerepben. Kísérők: „Falusi örök”, „Sicc és Amor”. Előadások 7 és 9 órakor.

RADIÓ

Csütörtöki műsor:

9.30: Hírek, közgazdaság.
11: Zongorahangverseny.

12: Hírek, közgazdaság.

1: Idő- és vízállásjelentés.

2: Hírek, közgazdaság.

4: Mezőgazdasági előadás. Czako Zoltán min. oszt. tanácsos: „Feleslegessé teszik-e a géperejű járművek a ló tenyésztését és annak használatát”.

5: Idő és vízállásjelentés. Utána: Zenekari hangverseny.

7: Mozart: „Hyegek a nők”. Vig-opera 2 felvonásban. Utána: „Friss Hírek” és ügétverseny eredmények.

10: Jazz-band.

KÜLFÖLDI:

4.30 Frankfurt: Oscar Straus hangverseny.

5.00 Langenberg: Verdi-est.

5.15 Róma: Jazzband.

7.00 München: Zene.

7.30 Bécs: Angol óra.

8.00 Berlin: Cirkuszhercegnő.

8.15 Leipzig: Egy kis opera és egy kis Fall-operett.

8.45 Róma: Hangverseny.

10.15 Breslau: Táncezene.

11.15 Langenberg: Tárcezene.

SPORT

Bíróküldés. A bíróküldő bizottság a következő bírókat küldte ki a vasárnapi mérkőzésekre: BUSE—DTE Szentkirályi László, DVSC—DKASE Tamássy László, Fatabírók: Horváth, dr. Rentz, NYKISE—NYTVE Nagy Dániel, KIKSE—KSE Pónyi Jenő, Boeska—Ékszerész határbírók: Hajdu Jenő, Szántó Zoltán.

A MAI TŐZSDE

A pengő 90.80.

Zürichi zárlat: Páris 20.36 fél, London 25.25 egynegyed, Newyork 520.—Brüsszel 72.25, Milánó 25.05, Amsterdám 208.05, Berlin 123.25, Bécs 73.12 fél, Szófia 3.75, Prága 15.39 fél, Varsó 58.05, Belgrád 9.13 fél, Bukarest 3.05.

Külföldi valuták: Angol font 27.78—94, belga frank 79.50—80, cseh korona 16.91—99, dán korona 152.60—153.25, dinár 10.02—08, dollár 571.30—573.70, francia frank 22.55—85, hollandi forint 228.75—229.75, zloty 63.35—64.85, leu 3.15—30, lira 27.60.

Perménytőzsde: Irányzat buzában jól tartott, egyebekben változatlan, a forgalom csekély.

Arak: Buza 76-os 33.40—80, fttv. 33.20—60, fm. 32.70—33.10.

NYILT-TÉR***Tavasza**

az összes előkelő fővárosi divatszínélő festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt ár mellett

BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (Bikaudvar és Péterfia u. 30.)

Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

Debrecen.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Vásárok jegyzéke.

Április 7-én, csütörtökön:

Allat- és kirakodóvásár: Császár, Liget, (sertésvásár bizonytalan), Onod Pacsa (sertésvásár bizonytalan), Pá-pateszér.

Április 8-án, pénteken:

Allat- és kirakodóvásár: Csenger, Mike (sertésvásár bizonytalan), Nagy, halász.

Kirakodóvásár: Szentkereszt.

Április 9-én, szombaton.

Allatvásár: Dévaványa, Mindszent.

Április 10-én, vasárnap:

Allat- és kirakodóvásár: Alpár, Alsonémeti, Csépa, Cegléd, Érsekudkert, Jánoshalma, Kistelek, Kiszombor, Törökszentmiklós.

Marha-, sertés- és juhvásár: Pápa.

Allatvásár: Ráckeve.

Kirakodóvásár: Dévaványa, Mindszent.

Ma már mindenki

tapasztalathól tudja, hogy a

„MIRA”

glaubersós gyógyvíz

soványít és gyógyít!

Hölgyeknek

kedvenc gyógyitala

soványító kurák elvégzésére.

Bámulatos eredmények!

Kérdezze meg orvosát!

Mindenütt kapható!

Szülők figyelmébe!

Gyermek-cipők

rendkívül olcsó árban érkeztek a

TURUL cipőgyár rt.

debreceni fiókjába.

**Kérjük kirakatainkat
megtekinteni!**

DEBRECEN

Piac ucca és Szent Anna ucca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK

Ka jót akar

akár áruban, akár anyagban, vagy munkában, legjobb és legolcsóbban kapja a 27 év óta fennálló

Földvári-féle

debreceni első elektrotechnikai gyárában — Széchenyi 55. Tel. 168.

AJÁNLAT

Zamatos

házihoz literenként ismét kapható minden nap Poroszlav ut. 53. 2456

Pérez

Zöldvetésre is! Pénzkölcsönt — folyósítást irodám ingatlanra, — zöldhitekre. Pataky: Csapó ucca 19. kereszti épület. 10

Pince lakás

kiadó Vár ucca 8. sz. 2476

Betétekre

magas kamatot ad. kölcsönöket folyósít házakra, földekre és egyéb tárgyi fedezetekre. Gazdák Bankja, — Kossuth és Bathványi ucca sarok. 2478

Ablakok.

minden nagyságban készen kaphatók. — Blattner Kálmán ablakgyártási telephely. Szív ucca 14. 2467

Központban

4 szobás, modern lakás bérlet kiadó. — Hock iroda, Szent Anna négy. 26

Gombok

áthuzását vállalom Péterfia ucca 32. 2314
A házi kezei
széchenyi ucca 18. uccai lakás

Moskovits József

uril divatszabó termébe valódi angol ujdonságok érkeztek!

Május elsejére

három szobás lakás kiadó. Cim a kiadóban. 2466

Kiadó

egy szoba, konyha, 15-ére Patay u. 12. 2479

Központban

két szobás uccai lakás konyha, speiz, lelépés sel májusra kiadó. — más lakó nincs. Szapános u. 29. 2499

Fajbaromfi

keltező tojások kaphatók. Libakert Szegfü ucca 12. 2471

Feles földek

város alatt apró parcellákban kiadók. Gazdák Bankja Kossuth ucca. 2477

Kalapok

legdivatosabb selyemből, szalmából 8—10. alakítások 3 pengő. — Ruhák, kabátok, gyermek ruhák — legújtanvosaban készülnek Belyárosiban, Kossuth u. 26. szám. 2479

Plymuth

fajtiszta tojás kapható. Tócskert, Nemes ucca 16. szám. 32

Szövegek

portalanítását, mosását, állandó kezelését, karbantartását jutányos áron felelősség mellett vállalunk. Műhelyünk Szent Anna ucca 11. sz. Mónus és Mész. Hívásra házhoz megyünk. 41

Butorokat

veszek, eladok, becsérlek, kárpitos munkát válllok. Szentpéteri Széchenyi ucca 8. 30

Megérkeztek

a tavaszi divatszövetek, melyből részletre is

készítik női kosztymot és férfi öltönyt.

Tegdes János
Péterfia ucca 42.

8 napos

alkalmi vásár női, férfi és gyerek, valamint luxus cipőkben Makói Magyar áruház Széchenyi ucca 44. 2454

Király kávé

mégis a legjobbak! aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 27

Női kalapok

olesón beszerezhetők, tanuló felvétetik. Csobán Cserepes ucca 16. 2216

Homokot

4 pengőért szállítok építkezéshez. Bihari u. 4. szám. Telefon 1072. 2319

KERESLET

Hulladék olvát vesz a kiadóhivatal.

Kocsis

teliesen megbízható — szorgalmas, azonnal felvétetik Bihari ucca 4. szám. 2318

Apolónó

keresték azonnali be lépésre. Jelentkezni este 6 órakor Piac ucca 41. I. emelet. 2475

Férfi szabósághoz

egy jó nagy munkás felvétetik Öry Sándor, Kossuth u. 11. 2484

Kovács iparra

jogosult társat keresek vidékre forgalmas helyen. Cim a kiadóban. 2484

„Esztér” kalap-

szalonba önálló dolgozó leányok felvétetik. Piac ucca 79. 2472

Kifutó leány

felvétetik Svajci terítívó, — Gambriussal szemben. 2473

Nevelőnő

intelligens hölgyet kisfiam mellé felveszek. Széchenyi Varga ucca negyvenhárom. 2480

Házvezetőnő

keresek vidékre gazdaságba magános urhoz. Szent Anna ucca 11. ügyvédi iroda. 2474

ELADAS

Eladó

2 éves porhajtás rizling szőlő vessző. Teleki ucca 77. 2458

Eladó

üzletes ház gépcipőn nagvtelekkel elkölözés miatt. Sámsoni ut. 3. szám. 2465

Husvétii báránv

75 drb. eladó, megrendelhető Hajó ucca 2. sz. alatt, legkésőbb f. hó 14-ig. 2464

Üvegszekrény

(vitrin) eladó. Teleki ucca 35. 2468

Előszobafal.

kártyaasztal, lehajlítható, könyvpole, wertheim vaskazetta, asztalág, asvány gyűjtemény, mosóteknő eladó. Poroszlav ut. 53. 2455

Eladó

börgarnitur, redőnyös íróasztal, divanok, henteserek, kerékpár. Széchenyi ucca nyolc sz. Szentpéteri. 43

Hengerelő

nehéz öntött vas, teniszpályák, vagy utazhengerezésre alkalmas, eladó. Széchenyi ut. 7. szám.

Üvegek

különléle nagyságban eladók. Arany János ucca 47.

Egy

lálószoba és többféle butorok eladók, keresek május 1-ére egy szoba, konyhás lakást Arany János ucca 61. 2278

Vanvön

megosztás miatt eladó a Homokkert közelében a nagyállomáshoz alig 5—6 perc járásra. Oláh Károly ucca 34. számú házastelek, van rajta 2 szoba, 2 konyha, pince, filegória, sütőke-mence, 5 méter hosszú 5 méter szélességű fűkamara, jóvizű kut az udvarban, a telek 440 négyszögöl beöröklött fái jótermő szőlő és gyümölcsfákkal vanak örökítve nemes fűrészszék és a sok villanyvilágítással vannak ellátva, vétele esetén az egész telek alkásokkal együtt — azonnal elfoglalhatók. Értekezni a tulajdonossal Oláh Károly u. 40. szám alatt. 2338

Bárki ingyen kap

Husvét vasárnapig vásárlási kötelezettség nélkül egy pohár

legfinomabb bármiféle likőrt

annak a bebizonyítására, hogy a legprimább likőröket legolcsóbb árban árusítja a

Szilágysági szeszkereskedés

detail eladási csztálva Csapó ucca 7.

Szőnyegek

Függönyök, terítők, futók stb. óriási nagy választékban

HORN és ERDÉLYI cégnél

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 19. SZÁM ALATT

A Csokonai színházzal szemben!

Szolid árak!

Mindannyian menjünk vásárolni
férfi,- fiu ruhát, felöltőt, gumikabátot és gyermek-ruhákat

Magyar Ruhaipar-hoz,

közvetlen a Bika-szálló épületében.

Minden cikkben óriási választékunk van.

Tavaszi felöltő 44 pengőtől.

Viselő öltöny 36 pengőtől.

Gumi kabátok 23 pengő 20 fillértől.

Vipcord felöltő 60 pengőtől.

Fiu ruhák 18 pengőtől.

Külön mérték-osztályunkban szövetekből nagy választék van.